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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA, REALIZADA NO DIA 24
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA 
(87ª Reunião) 

Data: 24 de novembro de 2008 
Local: Palácio do Planalto, anexo II, ala “B”, sala 202, Brasília, DF. 
Horário: 10h ás 17h 

Presenças: do Presidente Ministro Sepúlveda Pertence e dos membros Hermann Assis Baeta(em
videoconferência), José Ernanne Pinheiro e Roberto de Figueiredo Caldas. Assessorando a
Secretária-Executiva Renata Lucia Medeiros de Albuquerque Emerenciano e Graciele Neto
Cardoso. 
O Presidente declarou abertos os trabalhos e submeteu à análise dos membros a ata da 86ª
reunião, de 29.9.2008, que foi aprovada com os ajustes sugeridos. 
Conjuntura - Os presentes examinaram os principais fatos da conjuntura registrados pela
Secretaria-Executiva, com base nas notícias da imprensa do período de 01.11.2008 a 23.11.2008. 
Informativos da Secretaria-Executiva da CEP: I –apresentação da avaliação do Curso de
Apuração Ética; II – demonstração do resultado das Comissões que se destacaram na 10ª
Avaliação da Gestão da Ética e a sugestão do envio da carta de reconhecimento pelos trabalhos
realizados na Gestão da Ética em 2008; III – análise sobre a pesquisa de valores éticos, com
destaque aos pontos relevantes; IV – comunicação sobre a exoneração da servidora Ana Lúcia
Valença de Santa Cruz Oliveira do cargo de livre provimento de Chefe do Gabinete da Presidência
da Casa da Moeda do Brasil, após orientação da CEP sobre possível conflito de interesses; V –
distribuição do questionário enviado pela jornalista Karen Alves Candido solicitando uma
entrevista com o Presidente ou membros da CEP a respeito da Pesquisa sobre Valores Éticos; VI
– divulgação do calendário dos eventos da CEP previstos para o ano de 2009. 
Manifestação dos membros: I – Aprovação do envio da Carta de Reconhecimento para os
dirigentes dos órgãos e entidades que mais avançaram na Gestão da Ética em 2008; II - O
Presidente registrou que houve pronto atendimento pela Casa da Moeda em cumprir a orientação
proferida pela Comissão de Ética, tendo seu dirigente máximo exonerado a servidora Ana Lúcia
Valença de Santa Cruz Oliveira do cargo de livre provimento de Chefe do Gabinete da Presidência
da Casa da Moeda do Brasil, visando prevenir eventuais conflitos decorrentes do cargo, já que o
cônjuge da servidora ocupa cargo de diretor na empresa; III – No contexto sobre a discussão da
divulgação da pesquisa de valores éticos, José Ernanne Pinheiro propôs uma visita ao Ministério
da Educação com o objetivo de buscar apoio para a divulgação da ética de forma mais
abrangente, nas escolas e para os cidadãos. O membro Roberto de Figueiredo Caldas lembrou
que ação semelhante foi adotada pelo GDF, que firmou parceria com o MEC através de um projeto
visando a erradicação do analfabetismo; IV – Os membros decidiram conjuntamente agendar uma
reunião com o Professor Ricardo Caldas, responsável pela pesquisa contratada pela Comissão de
Ética Pública. Sendo assim, solicitaram a Secretária-Executiva que procedesse com as ações de
praxe para viabilizar a reunião. 
Ordem do dia: considerando a necessária clareza de posições exigida das autoridades públicas,
com vistas a motivar o respeito e a confiança do público em geral - art. 3º do Código de Conduta
da Alta Administração Federal, a comissão deliberou:(I) sobre os assuntos que aguardam decisão
final (Art 13, do Decreto 6.029/2007); (II) - consulta sobre a possibilidade de utilização das
aeronaves disponibilizadas pelo Banco Bradesco ao Ministro das Comunicações e demais
convidados para os eventos de inauguração do Banco Postal. O interessado alegou que a falta de
aeroportos, ou mesmo a indisponibilidade de aeronaves pela Força Aérea Brasileira – FAB,
dificultam ou inviabilizam o acesso do Ministro e comitiva à maioria das cidades. Os membros da
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Comissão ressaltaram a regra descrita no CCAAF e na Resolução CEP n°2/2008 quanto à
participação da autoridade em eventos de interesse institucional, dispondo que os custos de
transporte e estada deverão ser cobertos pelos cofres públicos. Ao analisar as especificidades do
caso, a Comissão decidiu que a autoridade não está impedida de aceitar o transporte oferecido,
desde que confirmada a inexistência das condições regulares de transporte e estadia e que seja
verificada essa condição, antes de eventual aceitação para participar do evento de interesse
institucional e recomendar que seja dada publicidade das despesas de transporte e estadas
mediante o registro do compromisso na agenda de trabalho, com a explicitação das condições de
sua participação, a qual ficará disponível para consulta; (III) – A Comissão de Ética da ANTT
enviou consulta no sentido de esclarecer se o membro de Comissão pode ocupar cargo de Diretor
ou membro de Conselho de Sindicato ou Associação que representa categoria ou carreiras do
serviço público. A Comissão decidiu que não há impedimento do membro da Comissão em
participar do Conselho de Sindicato ou Associação, porém o membro deverá observar a prioridade
aos trabalhos da Comissão conforme disposto no artigo 19 do Decreto 6.029/07; (IV) - Josef Barat
(ex-diretor da Agência Nacional de Aviação Civil – ANAC), sobre sua solicitação de revisão da
Censura Ética, a Comissão decidiu que é inadmissível o exame do pedido de revisão da decisão
da CEP de 28.1.2008 que aplicou censura ética ao Sr. Josef Barat, em decorrência de realização
de viagens em vôos comerciais, enquanto Diretor da ANAC, às expensas de companhias
jurisdicionadas, seja por ausência de previsão legal, seja por força do extenso lapso temporal
existente entre a data da notificação da decisão (26.2.2008) e a data do requerimento (14.7.2008).
De todo modo, o Sr. Josef Barat, em sua peça de irresignação, não trouxe fundamentos
suficientes para infirmar a decisão da CEP de 28.1.2008; (V) - A Secretária-Executiva distribuiu os
relatórios sintéticos e analíticos, das Declarações Confidenciais de Informações - DCIs recebidas
no período; VI - Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, ficando confirmada a
próxima reunião para o dia 15.12.2008 às 9h. 

José Paulo Sepúlveda Pertence - Presidente 

Julia Castro - Secretária-Executiva 


